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1. [15 pt.]

� Determinare tutti i poli (ed il loro ordine) della funzione

f(z) =
z

cosh z − cosh2 z

(si ricordi che cosh z = cosh(x+ iy) = cosh x cos y + i sinhx sin y)

� Usare il risultato precedente per calcolare l’integrale

I =

∫
Γ

f(z) dz

dove Γ è una circonferenza centrata nell’origine e di raggio 2 per-
corsa in senso antiorario.

� Calcolare lo stesso integrale nel caso in cui la circonferenza, sempre
di raggio 2, sia centrata in z0 = iπ.

2. [15 pt.]

� Si consideri l’equazione differenziale omogenea

y′′(x)− 4

x
y′(x) +

(
1 +

6

x2

)
y(x) = 0 .

Sapendo che una soluzione è

y1(x) = x2 cosx

utilizzare il metodo del wronskiano per determinare l’altra soluzione
indipendente.

� Utilizzare il risultato precedente per stabilire se l’operatore

A =
d2

dx2
− 4

x

d

dx
+

(
1 +

6

x2

)



ammette autovalore nullo nel dominio

D(A) = {y, y′, y′′ ∈ L2[a, b], y (a) = y(b) = 0}

nei seguenti due casi:

caso 1 : a = π , b = 2π

caso 2 : a =
π

2
, b = π .

� Si consideri il problema al bordo{
y′′(x)− 4

x
y′(x) +

(
1 + 6

x2

)
y(x) = x3

y (a) = y(b) = 0 .

Determinare la funzione di Green del problema nel caso, tra i due
del punto precedente, in cui questo sia possibile. Usare la funzione
di Green trovata per risolvere il problema al bordo dato.


